

## Справка

о проделанной работе МКУ «Отдела образования администрации МР «Ногайский район» за 2023год

В Ногайском районе функционируют 15 СОШ, 1 основная общеобразовательная, 3 дополнительных и 11 дошкольных образовательных учреждений. Все они аккредитованы, имеют лицензию, подтверждающую право ведения образовательной деятельности по программам общего и дошкольного образования. Общее число обучающихся составляет 3528, число детей от 0 до 7 лет по району 2286, от 3 до 7 – 1520, из них дошкольные учреждения посещают 1196 детей, из них от 3 до 7 лет 1028 ребенок. На сегодняшний день охват детей услугами дошкольного образования составляет 76,32%.

По данным за 2023-2024 учебный год 95 педагогических работников имеют высшую категорию, а 162 – первую. Но есть и проблемы. К сожалению, продолжается старение кадров. В ОО района работают 84 учителя старше 60 лет, это 20% от общего количества педагогов. Особенно возрастные коллективы в Червлённо-бурунской СОШ- 33% ,в Кумлинской СОШ- 32%, в Кунбатарской СОШ-33,3%, в Карагасской СОШ- 28 %. 10 человек из 84 старше 70 лет. Но многие из них ещё полны энергии и сил для работы, конечно, есть и откровенно безынициативные, исчерпавшие себя. В некоторых ОО есть дефицит педагогических кадров, в частности, в Кумлинской СОШ нужен филолог, в школу имени Кадрии – математик, в Шумлеликской СОШ - учитель химии и биологии, истории, в Ленинаульской СОШ – филолог, в Уй-Салганской ООШ- учитель английского языка .

Количество обучающихся в 4 муниципальных общеобразовательных учреждениях в настоящее время превышает проектную мощность зданий школ на 50 %. Из 16 школ в 8 занятия ведутся в две смены.

Качество знаний в 2024 году в целом по району составляет – 42,1 % 13 выпускников года стали обладателями медали «За особые успехи в учении».

Свыше 200 педагогов нашего района принимали участие в работе семинаров различной направленности и уровня, 360 учителей-предметников приняли участие в семинарах по повышению профессиональной компетенции.

В течение 2022-2023 учебного года по проекту «Учитель будущего» 2 этапа курсов в ДИРО прошли 62 педагога школ. Наши учителя и воспитатели в минувшем учебном году участвовали в различных конкурсах педагогического мастерства.

Работая по программе «Одаренные дети» в 2022-2023 учебном году, имеем неплохие наработки, стабильные результаты. Обучающиеся образовательных учреждений не только участвуют, но и становятся призерами и победителями в олимпиадах, конкурсах, смотрах, конференциях, спортивных соревнованиях всех уровней: учащиеся района стали победителями и призерами различных конкурсов и

олимпиад республиканского и всероссийского уровней.

### **В минувшем учебном году функционировало 58 групп ДООУ .**

Общее число детей посещающих ДООУ 1151 ребёнок, доступность дошкольного образования составляет 99,1 %. Который год жители с. Шумлелик обращаются к нам и в администрацию с просьбой открыть детский сад у них в селе, где детей дошкольного возраста насчитывается около 100. Но пока этот вопрос только рассматривается.

Каждый год мы отмечаем несоответствие 9-ти ДООУ, кроме Ногай Эл и Алтын-ай (Кумли), необходимым СанПин –овским требованиям, отсутствие тёплых туалетов, малообеспеченность наглядным пособием, острую нехватку технического оборудования, изношенность мебели, постельных принадлежностей. Эти проблемы, к сожалению, решаются слишком медленно.

### **ЕГЭ**

В 2023 году в Ногайском районе было зарегистрировано на сдачу ЕГЭ 105 выпускников. Без аттестата о среднем общем образовании по району остались 5 обучающихся, что составило 4,8 % от общего числа количества выпускников. Количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» в 2023 году составляет 13 обучающихся, что составляет 12,4%. В этом году в период сдачи ЕГЭ получено 25 высоких результатов - от 80 до 95 баллов (в прошлом году- 42), отсутствуют участники, набравшие 100 баллов.

### **ОГЭ**

Для участия в ГИА-9 было зарегистрировано-328 участников, из них 11 участников сдавали в форме государственного выпускного экзамена и один участник сдавал в досрочный период. Без аттестата об основном общем образовании остались 8 обучающихся, что составило 2,4%: двое из которых остались на повторный год обучения, а остальные шестеро учащихся перевелись на форму семейного обучения. 39 выпускников (12 %) получили аттестат с отличием об основном общем образовании.

### **Всероссийская олимпиада школьников**

Самым многочисленным по числу участников интеллектуальным мероприятием в прошедшем учебном году стала Всероссийская олимпиада школьников.

Важным показателем успешности работы педагогических коллективов являются Олимпиады - одна из основных форм работы с одаренными детьми. В этом учебном году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 1180 школьников, в муниципальном 375. Честь района защитили в республике и блестящие знания.

Воспитательная работа в образовательных организациях ведется в соответствии

с рабочей Программой воспитания образовательной организации. В 2023-2024 учебном году в школах проводились классные часы под названием "Разговоры о важном". Они были посвящены патриотизму и гражданскому воспитанию, историческому просвещению, вопросам нравственности и экологическим проблемам. В ходе "Разговоров о важном" обсуждались жизнь школы, районные события, ситуация в России и мире.

Большую поддержку в воспитательной работе оказывает сотрудничество с социальными партнёрами. Серьёзное внимание уделяется развитию детских общественных организаций и детского самоуправления, проекта «Навигаторы детства».

На сегодняшний день в нашем муниципальном образовании открыто 15 первичных отделений. МКОУ «Нариманская СОШ им.А.Асанова» подали заявку на открытие первичного отделения, ждут подтверждения. По статистическим данным количество зарегистрированных в Движении первых около 2600 учащихся.

Количество детей, посещающих учреждения дополнительного образования, подведомственных отделу образования, всего 760чел.,

За 2023 – 2024 учебный год обучающиеся учреждений дополнительного образования стали победителями и призерами международных, всероссийских и областных конкурсов творческого направления, в спортивных соревнованиях всероссийского и областного уровней.

В рамках федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» для школьников 8-11 классов реализуется проект «Код будущего», предусматривающий прохождение двухлетнего курса обучения современным языкам программирования. Программы по различным направлениям состоят из четырех модулей общей продолжительностью 144 часа и имеет несколько уровней сложности. По окончании курсов ученикам предоставляется сертификат, который дает бонусы при поступлении в ВУЗ.

В целях реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе 12 общеобразовательных учреждений функционируют центры образования естественнонаучной и технологической направленностей. К сожалению, для реализации дополнительных образовательных программ школы не укомплектованы педагогическим кадрами.

Школы района также участвуют в проекте «Цифровая образовательная среда». Так, в 2021-2022 уч.году МКОУ «Уй-Салганская ООШ» в рамках указанного проекта была оснащена ноутбуками, МФУ, цифровой панелью. В 2022-2023 уч.г. из 2х заявленных школ в проект вошла МКОУ «Нариманская СОШ им. А.Б. Асанова».

В образовательное учреждение поступили 30 ноутбуков, МФУ, камеры, цифровые панели. На 2023-2024 учебный год для участия в указанном проекте заявлена МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им. Кадрии».

Продолжается активная работа и в АИС «Контингент». Все 16 общеобразовательных учреждения работают в Электронном дневнике/Журнале. Школы полностью перешли на ведение электронного журнала.

В систему занесены данные 3528 обучающихся, 501 сотрудника. Внесено расписание уроков, ведутся планирование, классные журналы, посещаемость, определяется уровень успеваемости, средний балл, степень обученности.

С 1 сентября 2023г. во всех регионах Российской Федерации проводится апробация федеральной государственной информационной системы «Моя школа», в рамках которой всем 16 общеобразовательным организациям предоставлен доступ к системе путем заведения педагогов в профиль организации через Единую точку доступа, являющуюся подсистемой ФГИС МШ. По данным ОУ в систему заведены 445 педагогов, по мониторингу МОН РД 393 педагога (89%).

В независимой оценке качества условий оказания услуг в 2023 году участвовали 11 образовательных организаций МР «Ногайский район»: 3 общеобразовательных («Кумлинская СОШ», «Ленинаульская СОШ», «Эдигейская СОШ», 6 дошкольных учреждения (МКДОУ «Детский сад «Ногай Эл», МКДОУ «Детский сад «Лашын», МКДОУ д/с «Купелек», МКДОУ д/с «Юлдыз», МКДОУ д/с «Алтын-Ай», МКДОУ д/с «Айсылув») и 2 дополнительных организаций (МБОУ «ДДТ», МБОУ «ДЮСШ №2»).

В этом 2024 году независимая оценка качества условий оказания услуг будет проведена в отношении 10 образовательных учреждений района: 6 общеобразовательных, 3 дошкольных учреждений, 2 организация дополнительного образования.

Растут ряды юнармейских отрядов. Сегодня в рядах юнармейцев 420 школьников. Прочные связи налажены с воинской частью. Активное участие юнармейцы принимают в патриотических мероприятиях, в митингах, посвящённых Дню вывода советских войск из Афганистана, Дню памяти черныбыльцев, Дню Победы, Дню памяти и скорби 22 июня и других.

Неотъемлемой частью реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» является формирование системы школьных спортивных клубов (ШСК) целью которых является: вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой, школьным и массовым спортом; формирование здорового образа жизни, развитие и популяризация традиций региона в области физической культуры и спорта. Во

Всероссийский реестр (перечень) ШСК включены 1 школьный спортивный клуб школы им Джанибекова.

### **Организация летнего отдыха**

Организация отдыха детей в районе является продолжением образовательно-воспитательного процесса и осуществляется через организацию работы лагерей с дневным пребыванием детей, санаторно-курортное лечение, загородные оздоровительные лагеря, профильные смены. Летом 2023года в Ногайском районе работали 4 пришкольных оздоровительных лагеря дневного содержания детей, в которых отдохнули 200 школьников, 12 пришкольных площадок. 14 школьника из малообеспеченных семей отдохнули в загородных летних лагерях республики. При организации летней оздоровительной кампании для включения в республиканский реестр лагерей с дневным пребыванием проведена большая работа руководителями четырех школ нашего района: Карагасская и Ортатюбинская, Кунбатарская, Нариманская. Лагеря с дневным пребыванием функционировали в 1смену ; с 8.30 до 14.30 ч с двухразовым питанием.

На организацию горячего питания из бюджета РД поступили финансовые средства (субсидии )524160 руб. из расчета 124.8 руб. в день на одного ученика. Средняя стоимость путевки на 21 день в размере 2620руб (на завтрак и обед). Основными направлениями деятельности оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей на базе школ являлись: патриотическое, спортивно-оздоровительное, нравственно-эстетическое, творческое, досуговое направления. Были оформлены уголки отрядов, уголки здоровья, стенды по правилам дорожного движения и пожарной безопасности. Выполнены планы мероприятий по правилам дорожного движения. Ребята хорошо отдохнули, получили заряд бодрости, расширили свой кругозор, укрепили и сохранили своё физическое здоровье, а также нашли друзей.

Анализ деятельности лагерей дневного пребывания детей показал, что выполнены все поставленные задачи, охват обучающихся от запланированного - 100%, смена в лагерях прошла без травм и происшествий.

Особое внимание в летние каникулы уделялось организации отдыха несовершеннолетних, состоящих на профилактических учётах, а также детей и подростков, проживающих в социально неблагополучных семьях. Предварительно с несовершеннолетними и их родителями проводились беседы, направленные на организацию летнего отдыха: предлагались путёвки в ДОЛ, разъяснялся порядок приобретения и предоставления путёвок в загородные оздоровительные учреждения. Численность детей, отдохнувших в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и в пришкольных площадках - 460:

-из малоимущих семей- 85 детей;

- из многодетных детей - 107;
- дети, члены семей участников СВО-10;
- дети НВФ -4.

Начата работа по реализации плана ЛОК-24, предусмотрены в бюджете района средства на функционирование пришкольных лагерей дневного пребывания в 4 школах.

Значимым событием для системы образования района является строительство новых школ. В трех населенных пунктах (Батыр-Мурза, Кумли, Шумлелик) . Строительство общеобразовательной организации на 100 ученических мест в с. Батыр-Мурза Ногайского района.

Объект строится в рамках Республиканской инвестиционной программы. Главным распределителем бюджетных средств является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан. Заказчиком-застройщиком определено ГКУ РД «Дирекция единого государственного заказчика-застройщика». Подрядной организацией является ООО «ПОН».

Общий объем финансирования объекта – 179208980 руб.

Срок сдачи объекта запланирован на 2024 г.

Строительство общеобразовательной организации на 100 ученических мест в с. Кумли Ногайского района.

Объект строится в рамках Республиканской инвестиционной программы. Главным распределителем бюджетных средств является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан. Заказчиком-застройщиком определено ГКУ РД Дагсельхозстрой. Подрядной организацией является ООО «Технострой».

Общий объем финансирования объекта – 188539429 руб.

Срок сдачи объекта запланирован на – 2024 г.

Строительство общеобразовательной организации на 200 ученических мест в с. Шумлелик Ногайского района.

Объект строится в рамках Республиканской инвестиционной программы. Главным распределителем бюджетных средств является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан. Заказчиком-застройщиком определено ГКУ РД «Агрострой». Подрядной организацией является ООО «ПОН».

Общий объем финансирования объекта – 196657577 руб.

Срок сдачи объекта запланирован на – август 2024 г.

В Министерство образования и науки РД представлены документы МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им.А.Ш.Джанибекова» и «Карагасская СОШ им.К.Ш.Кидирниязова» для участия в региональных проектах, направленных на

реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2024-2026гг.

И. о. начальника МКУ «Отдел образования  
Администрации МР «Ногайский район»

А.З.Межитов